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Το συγκεκριµένο έργο «Οι προθεσµίες στη διοικητική δίκη» αποτελεί την 

πρώτη σχετική προσπάθεια στο πεδίο του διοικητικού δικονοµικού δικαίου, όσον 

αφορά τις δικονοµικές προθεσµίες και είναι βέβαιο ότι µπορεί να αποτελέσει χρήσιµο 

πρακτικό οδηγό για όλους όσους συµµετέχουν στη διοικητική δίκη. Ο συγγραφέας 

προβαίνει σε καταγραφή των βασικών δικονοµικών προθεσµιών, οι οποίες 

εξετάζονται χωριστά για τις διαφορές ουσίας και τις ακυρωτικές διαφορές. Στο 

πλαίσιο κάθε κατηγορίας διαφορών επιχειρείται η συστηµατοποίηση των προθεσµιών 

αναλόγως του αν αφορούν το παραδεκτό του οικείου ενδίκου βοηθήµατος ή µέσου ή 

την πρόοδο της ένδικης διαδικασίας. Πέραν όµως από την πρακτική χρησιµότητά της, 

η µελέτη παρέχει τα βασικά εναύσµατα προβληµατισµού ως προς την ορθότητα των 

οικείων ρυθµίσεων. Ειδικότερα, εντοπίζονται εύστοχα οι αδυναµίες κάθε ρύθµισης 

µέσω της ανάλυσης των προβληµάτων που προκάλεσε η εφαρµογή της και 

εξετάζονται και σχολιάζονται οι σχετικές νοµολογιακές προσεγγίσεις. Ο συγγραφέας 

καταλήγει στο ότι ο δικαστής θα πρέπει να αξιοποιεί τα περιορισµένα, λόγω του 

αυστηρού χαρακτήρα των δικονοµικών ρυθµίσεων, περιθώρια που του αφήνει ο 

νοµοθέτης και να αποφεύγει ανεπιεικείς και δογµατικές ερµηνευτικές εκδοχές. Η 

λειτουργία των προθεσµιών στο πλαίσιο της απονοµής της δικαιοσύνης δεν 

δικαιολογεί και δεν θα πρέπει να καταλήγει στη συρρίκνωση του δικαιώµατος 

δικαστικής προστασίας και, συνακολούθως, των ουσιαστικών δικαιωµάτων που αυτό 

προστατεύει. Προτείνεται δε  συγκεκριµένα και όπου αυτό είναι εφικτό η τελολογική 

ερµηνεία των δικονοµικών διατάξεων µε σκοπό τη διάσωση του ενδίκου βοηθήµατος 

που ασκήθηκε ή των διαδικαστικών πράξεων που διενεργήθηκαν. Όπως εύστοχα 

παρατηρείται στη µελέτη, αλλά και στον πρόλογο της κ. Ευγ. Πρεβεδούρου «η 

αυστηρή και ανελαστική, έστω και δογµατικώς «ακαταµάχητη» ερµηνεία των 

δικονοµικών διατάξεων, ιδίως αυτών περί προθεσµιών, δεν πρέπει να καταλήγει σε 

επικίνδυνο για το δικαίωµα δικαστικής προστασίας δικονοµισµό».  
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